

共同做好水文章，守护好河湖安澜

省政府与南水北调集团签署战略合作框架协议 沈晓明见证签约 毛伟明蒋旭光讲话



三湘都市报4月11日讯 11日上午，省政府与中国南水北调集团有限公司在长沙签署战略合作框架协议，双方将在引调供水、生态环境保护与修复、新能源开发等领域开展深入合作。省委书记沈晓明见证签约，省委副书记、省长毛伟明，南水北调集团党组书记、董事长蒋旭光讲话。

省委常委、常务副省长李殿勋出席。

毛伟明感谢南水北调集团长期以来对湖南的大力支持，并介绍全省经济社会发展情况。他说，湖南97.6%的国土面积位于长江流域，水情是最大的省情。近年来，湖南牢记“守护好一江碧水”殷殷嘱托，积极抢抓长江经济带发展等重大历史机遇，统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环境治理，全省147个国控断面水质优良率98.6%，位居中部第一，新能源和可再生能源装机容量占全省电源总装机的57.9%，水利事业高质量发展取得明显成效。毛伟明说，南水北调集团是国家水网建设的国家队、主力军，

技术、资金、人才优势明显。希望以此次签约为契机，进一步深化双方在现代水网建设、生态环境改善、绿色低碳转型发展等领域全方位合作，携手开展洞庭湖疏浚和重大水利枢纽工程建设，共同做好水文章，守护好河湖安澜。湖南将进一步优化营商环境，让南水北调集团在湘放心投资、舒心经营、安心发展。

蒋旭光感谢湖南为南水北调集团在湘健康发展创造的良好条件。他说，近年来，湖南持续加强水生态环境治理，科学保护利用水资源，取得的治水兴水成绩令人瞩目。南水北调集团将充分发挥自身优势，加快在湘布局建设水网水务、生态环保、新能源等项目，助力湖南水利事业高质量发展。

根据协议，双方将在引调水工程建设、供水配置供给等领域加强合作，推动水务市场化改革，聚焦“一江一湖四水”持续改善区域生态环境，探索推进湖南区域内抽水蓄能和光伏等清洁能源项目落地，不断提升水资源优化配置和高效利用能力。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

长沙开福区开出首张“反食品浪费”罚单

餐饮店未提醒适量点餐被罚



三湘都市报4月11日讯 今日，记者从长沙市开福区市场监管局获悉，昨日，开福区某餐饮企业因违反《反食品浪费法》相关规定，被区市场监管局行政处罚，这也是2021年《反食品浪费法》正式实施以来，该局查处的首例反食品浪费的案件。

4月6日，有市民反映，在开福区某餐饮门店就餐时，点了几份小份菜，在等了十几分钟后商家告知市民没有食物原材料了，但后厨又表示只能做大份菜不能做小份菜。该市民认为商家存在区别对待与消费歧视，遂向市场监管部门进行投诉。

接到消费者投诉后，区市场监管局新河市场监管所迅速前往该门店进行核查，发现该门店后厨餐余垃圾剩余过多，食品浪费较为严重，结合投诉内容执法人员认为商家在点餐过程中未积极履行提醒消费者适量点餐反食品浪费的法定义务，存在诱导消费者超

量点餐的情况。同时，该门店未在就餐区域内醒目位置张贴或者摆放关于反食品浪费的相关标识和标牌，也没有在餐桌上张贴反对浪费提示语，违反了《中华人民共和国反食品浪费法》第七条第一款第二项、第二款的规定。针对该餐馆的违法行为，根据《中华人民共和国反食品浪费法》第二十八条第一款、第二款的规定，区市场监管局执法人员依法责令商家改正违法行为，并当场给予警告。

《中华人民共和国反食品浪费法》规定，餐饮服务经营者应当采取下列措施，防止食品浪费：主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒，在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识，或者由服务人员提示说明，引导消费者按需适量点餐。同时，餐饮服务经营者不得诱导、误导消费者超量点餐，如果违反该规定，除责令改正、给予警告，拒不改正的还可处1000元以上10000元以下罚款；食品生产经营者在食品生产经营过程中造成严重食品浪费，拒不改正的，处5000元以上50000元以下罚款。

■全媒体记者 黄亚萍

长沙中小学生7月9日开始放暑假



三湘都市报4月11日讯 一眨眼，这个学期又过了一大半了。今天，长沙市普通中小学、职业技术学校2023学年度校历正式出炉。根据校历安排，暑假从2023年7月9日开始，9月2日结束。一起来看看吧！(扫码看校历详情)

■全媒体记者 黄京

2023学年度第一学期

2023年9月4日上课，2024年1月27日结束，全学期共21周。寒假从2024年1月28日开始，2月24日结束。

2023学年度第二学期

2024年2月26日上课，7月6日结束，全学期共19周。暑假从2024年7月7日开始，8月31日结束。

辩客

卜房者说

你的房产证是什么颜色的？



扫码看视频

你的房产证是什么颜色的？红绿蓝黄？赶紧拿出来看看！红色房产证是房产所有权和土地所有权合一的证书，属于私人财产，随时可以进行买卖或是抵押，也就是商品房。绿色房产证，不能在市场上交易，也不能做财产处理，只有房屋的使用权。蓝色房产证是经济适用房和公有住房的房本，这类房子要五年以后才可以上市和交易，而且还要补交土地的出让费。黄色的房产证是宅基地，土地所有权归村集体百姓拥有的房屋所有权。不同颜色的房产证，区别很大！

■三湘都市报全媒体记者
卜岚 剪辑 王普 实习生 龙思言

曾游记

私藏已久的岳麓山徒步路线



扫码看视频

听说每一个长沙人，都有一条私藏已久的岳麓山徒步路线。

这里分享一条常走的路线：上山的路就藏在“国家超级计算长沙中心”的旁边。

走过一段泥泞的山路，就到了岳麓山的半山茶园。烟雨粉饰茶廊，蒙蒙薄雾缠绵山坡，让这一段徒步有了诗画江南的色彩。

这百亩茶园也极为出片。顺着山路，朱红长廊映入眼帘时我们也到了此次的目的地——穿石坡湖。欣赏完湖光山色，你就可以沿着马路登顶岳麓山。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖 实习生 宋科铖

传世之作

芙蓉镇：“学问家”秦癫子



扫码看视频

芙蓉镇中，有一段是以他人的角度，来形容行事作风与旁人大不相同的秦癫子。对于秦癫子，本镇大队的干部、社员们有各种各样的看法。有的人把他当本镇的“学问家”，读的书多，见的世面大，古今中外，过去未来，天文地理，诸如鸡生蛋还是蛋生鸡，美国的共产党为什么不上山打游击、工人为什么不起义，地球有不有寿命，月亮上有不有桂花树、广寒宫等等，他都讲得出一些道道来……有的人讲，莫看他白天笑呵呵，锣鼓点子不离口，山歌小调不断腔，晚上却躲在草屋里哭，三十几岁一条光棍加一顶坏分子帽，哭得好伤心。

■出镜 项炜 拍摄 王珏 剪辑 朱帅铭